





Exma. Senhora
Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social
Praça de Londres, 2

LISBOA

Com conhecimento à Secretária de Estado da Inclusão das Pessoas com Deficiência
Porto, 28 de abril de 2020.

ASSUNTO: Atualização das pensões de acidente de trabalho
Exma. Senhora Ministra
No passado dia 31 de Janeiro foi promulgada a Portaria 28/2020 que procede à atualização anual das pensões e de outras prestações sociais atribuídas pelo sistema de segurança social, das pensões do regime de proteção social convergente atribuídas pela CGA e das pensões por incapacidade permanente para o trabalho e por morte decorrentes de doença profissional, para o ano de 2020.
No entanto, como vem sendo hábito, o Governo ignorou a existência de muitos milhares de pessoas com deficiência ou incapacidade adquirida em contexto laboral (os Sinistrados do Trabalho) cuja responsabilidade pelo pagamento das suas pensões, muitas vezes o único ou principal meio de subsistência, é da responsabilidade das Companhias de Seguros. 

Com justificada preocupação temos vindo a receber informação de centenas de nossos associados que, até à presenta data, ainda não  receberam qualquer atualização das suas pensões para este ano de 2020. 
Como acima referimos, trata-se, muitas vezes, de pessoas que, diariamente, sentem dificuldades, agora acrescidas com a situação de saúde pública que atravessamos, facto que diminui, significativamente a sua qualidade de vida.

Em face do exposto, a Associação Nacional dos Deficientes Sinistrados no Trabalho, enquanto Instituição representativa das pessoas com deficiência ou incapacidade adquirida em contexto laboral, requer a V. Exa a urgente publicação da Portaria que atualize as pensões dos sinistrados do trabalho com incapacidade igual ou superior a 30% ou por morte, para este ano de 2020.
Com os melhores cumprimentos

O Presidente da ANDST

Luis Machado
